

Туризм с безграничными возможностями

Пояснение: все обзоры для Азбуки доступных путешествий носят субъективный характер, не являются рекламой и не служат прямым руководством к действию. Интернет-ссылки и фото, использованные в тексте, удобно открывать с сайта газеты по адресу invamagazine.ru/tsr/travel_nn3



Лето вроде бы как уже и завершилось, но хвостик его под названием «бабье лето» я всё-таки решила поймать в Нижнем Новгороде. И правильно сделала. Погода стояла изумительная, солнце шпарило так, что на второй день рванула в аптеку за солнцезащитным кремом для своего изрядно загоревшего лица. В городе тихо, тепло, временами жарко. Листья только-только начали желтеть, но всюду зелень, цветущие розы и бархатцы. Ну какова красота!



Нижний называют столицей закатов, и это верно. Видели бы вы, какие там над Волгой и Окой закаты – я бы даже сказала «закатищи»! Сидишь на склоне Нижегородского кремля на смотровой площадке и любишь видом на подсвеченную Стрелку, место слияния Оки и Волги. Благолепие охватывает, понимаете ли, и думаешь о том, сколько же ещё мы с вами не видели красивых мест в России. Вот куда настала пора съездить!



Жили мы с подругой в отеле «Парус» на Ильинской. Отель доступный, вблизи исторических достопримечательностей, в центре Нижнего. Номер не специализированный, но вполне удобный. Просторный, в ванную комнату заехать можно, раковина удобная. Поручней нет, стоит душевая кабина. В принципе жить можно, есть всё необходимое. А главное – вот он, Нижний Новгород, стоит лишь выйти за ворота.

Мы прокатились над Волгой по канатной дороге, у которой самый длинный в Европе безопорный пролет над водной поверхностью. 861 метр. Летишь этак над Волгой-матушкой и осетров в пучине речной высматриваешь, ну или хоть стерлядочку какую.

Также у меня была индивидуальная экскурсия по городу и Нижегородскому кремлю, набережным и главным пешеходным улицам. Кремль мне очень понравился. Это целый город в городе. Там столько достопримечательностей, музеев, скульптур, памятников. Он настолько огромен по площади и абсолютно доступен, что в нём можно гулять целый день и не соскучишься.

В сегодняшней «Азбуке» предлагаем читателям впечатления очаровательной питерской повелительницы коляски с электроприводом Марины Козиковой, посетившей Нижний Новгород в начале осени прошлого года.

Марина Козикова

Нижний Новгород – столица закатов

Путевой очерк



Конечно, пройти по крепостной стене и спуститься в подземелье не удастся. Но зато всё пространство – памятники, смотровые площадки, музеи «Арсенал» и «Манеж» удобны для гостей на колясках. А вот картинная галерея, к сожалению, совершенно недоступна.

Добавим, что по кремлёвской стене можно пройти с экскурсией или индивидуально, по всей стене, полный круг. Вот только ступени внутри стены строили для молодых и крепких защитников города, и о туристах не подумали...



Большая Покровская – это улица, где круглый год – Новый год. По вечерам она сияет иллюминацией и декоративными светильниками. Там же стоит новогодний ярко светящийся вагончик, который, кажется, прямо сейчас увезет тебя к Деду Морозу. Еще там можно погладить Кота и Козу Дерезу, посидеть на лавочке рядом с бронзовым Евгением Евстигнеевым. Потереть на счастье руку Мальчику-скрипачу, хозяину ресторана Виталичу или Уличному фотографу. Разумеется, бронзовым.

А по вечерам здесь поют музыканты. Один мне особенно запал в душу, я даже подпевала ему каждую песню. А еще на Большой Покровской появились настоящие живые городские в старинной форме. Они хранители жителей и гостей Нижнего. Готовы помочь, подсказать, направить заблудившегося туриста и даже соглашаются на совместную фотографию. Единственная проблема для гостя на коляске – практически негде поест. Лишь «Столовая № 1» и летняя терраса ресторана «Тарелкин» доступны, остальные кафе и рестораны – нет.

Дополнение местного жителя: Ниж-

ний Новгород стоит на холмах. Выбирая маршрут прогулки по Большой Покровке, разумнее двигаться с пл. Горького к пл. Минина, вниз. Посмотрите на карту Яндекс. Построив пешеходный маршрут, обратите внимание на разницу высот, это 40 метров!

И к слову. Общественный туалет на Покровке есть только у кинотеатра Орлёнок (доступный) и на Лыковой дамбе (в подвале с крутой лестницей). Ближайший доступный в Кремле, у Никольской башни

Верхне-Волжская и Нижне-Волжская набережные приветливо стелются под колесами и ногами, идти по ним легко и приятно многие километры, любуясь Александровским садом и Волгой. А потом можно пообедать в уютном ресторане «Парк Культуры».

Из музеев в городе доступны лишь четыре – это усадьба купцов Рукавишниковых (первый этаж), «Манеж» и «Арсенал» в Кремле и парк «Россия – моя история» на Нижегородской ярмарке. Остальные – увы, нет.

Здесь тоже дополним Марину. Доступных музеев значительно больше, нужно знать о степени их доступности. Да и как ими пользоваться – тоже нужно знать. Например, в музей паровозов можно попасть без всяких преград. А уж сможете ли вы ползти по экспонатам – вопрос индивидуальный, запрещать никто не станет. В противоположность – музей истории ГАЗ. Для индивидуального посетителя на инвалидной коляске есть подъёмник вверх на входе и подъёмник вниз внутри.

При этом для группы можно договориться, чтобы вам открыли пожарный выход и с уровня тротуара сразу попасть к лифту, ведущему к началу экспозиции.

Но потрогать руками практически ничего не разрешат. А в музее есть что посмотреть! На улице такие редкие модели не встретишь! Например, там можно увидеть прототип «инвалидки» в версии Горьковского автозавода.



Также совершенно недоступен и речной транспорт. У причалов очень крутые железные узенькие лестницы.

По городу ходят низкопольные автобусы и с вокзала можно легко доехать до центра города на них. Но не по всем маршрутам они ходят. Например, мы решили поехать в зоопарки «Лимпопо» и «Мадагаскар», но низкопольные автобусы туда не ходят. Пришлось взять такси.

Зоопарк масштабный, много редких

зверей и птиц. Он входит в десятку лучших зоопарков России. Но, честно говоря, новосибирский зоопарк меня впечатлил больше. Хотя «Лимпопо» вполне доступен для коляски. Да еще я там покормила оленей морковкой. Кстати, на территории зоопарка расположен чудесный музей самоваров, рекомендую, это сказка!

Сходили мы с подругой на экскурсию «Заповедные кварталы», которую вел импозантный молодой человек в стилизованном костюме 19-го века. Прошли по маленьким улочкам, хранящим память о Горьком, Короленко и купцах старого Нижнего. Очень интересно!

Ещё я покатаюсь на красном экскурсионном автобусе. Аж два раза – так мне понравилась экскурсия по всему городу. Доступно, удобно и бесплатно». Тут уточним, что для инвалида 2 или 3 группы проезд льготный (скидка 200 рублей), а бесплатный – для инвалида 1 группы и сопровождающего, но только в будни.

Один из моих дней был посвящён поездке в Городец с НРООИ «Инватур». Городец – древний небольшой городок на берегу Волги. Родина городецких пряников и самоваров. В нём, возвращаясь из Золотой Орды, умер великий князь Александр Невский. Погуляли с экскурсией, узнали историю Городца, посетили краеведческий музей, купили, разумеется, пряников, самовары брать не стали.

А когда на Нижний опустятся сумерки, обязательно выходите на набережную Федоровского и попадете в сказочный мир светодиодных фонарей, синих светлячков, которыми усыпаны все склоны набережной.



Сядьте в стеклянную кабинку или просто любуйтесь закатом. Вы этого никогда не забудете!

Шесть дней в Нижнем промелькнули в одно мгновение. Город тёплый, большой, красивый и в целом удобный для передвижения. Думаю, еще непременно вернусь сюда, ведь помимо бабьего лета есть ещё и волшебная золотая осень, и



И вот наш традиционный вопрос к читателям: Вы согласны с мнением Марины Козиковой о Нижнем Новгороде? Ей огромная благодарность за подробные рекомендации о путешествии. А наших читателей приглашаем на доступные прогулки по нашему городу и просим присылать в редакцию газеты «Здравствуйте, люди!» свои впечатления о Нижегородчине!

Андрей АНИСИМОВ,
ведущий рубрики и автор
видеоблога «Нижний Новгород,
взгляд снизу»